

Пятница, 9-го Июля 1904 года № 6359.

ЕЖЕДНЕВНОЕ

ИЗДАНИЕ

Пятница, 9-го Июля 1904 года № 6359.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ГАЗЕТА

газета политическая, литературная, научная, общественная и коммерческая.

Въ ожиданіи праха Чехова.

Со всѣхъ сторонъ стекаются къ В. А. Гольцеву, на котораго вдовой А. П. Чехова возложены всѣ распоряженія по похоронамъ дорогого писателя, выраженія сочувствія и соболѣзнованія. Телеграммы со всѣхъ концовъ Россіи получаются и въ редакціи „Русской Мысли“. Большинство телеграммъ получено съ юга (много изъ Одессы) отъ различныхъ изданій, отъ группъ, кружковъ и отъ отдѣльныхъ лацъ. Судя по всѣмъ этимъ телеграммамъ, можно предполагать, что ко дню похоронъ сѣдятъ въ Москву очень и очень многіе,—всѣ, кто только къ этому будетъ имѣть малѣйшую возможность.

Въ редакцію „Русской Мысли“ поступаютъ позднѣепія и о вѣнкахъ. Редакція „Мира Божія“ уже прислала серебряный вѣнокъ. Такіе же вѣнки прислали литературно-художественный кружокъ, редакціи „Новостей Дня“, „Театра и Искусства“ и „Одесскихъ Нов.“. Отъ Общества любителей россійской словесности и редакціи „Русскихъ Вѣдомостей“ и „Русской Мысли“ будутъ возложены цветочныя вѣнки, такъ какъ они рѣшено, вмѣсто расходовъ на дорогіе серебряные вѣнки, пожертвовать деньги на учрежденіе какого-либо просвѣтительскаго учрежденія памяти А. П. Чехова. При редакціи „Русской Мысли“ рѣшено открыть подписку на школу имени покойнаго и на памятникъ ему.

Чеховъ при жизни выражалъ желаніе, чтобы его похоронили въ Новодѣвицкомъ монастырѣ, гдѣ поконится прахъ его отца. Могила отца Чехова—недалеко отъ Успенского храма Новодѣвицкаго монастыря, сравнительно въ недалекомъ разстояніи отъ

могилы прѣта А. П. Чехова. Спатала В. А. Гольцевъ избралъ мѣсто для могилы въ непосредственной близости къ могилѣ Плещеева, по прѣхалъ въ Петербурга братъ покойнаго писателя, Ал. П. Чеховъ (А. Сѣдой) и послалъ В. А. Гольцева въ желаніе своего покойнаго брата быть погребенными рядомъ съ отцомъ. Поэтому В. А. Гольцевъ выбралъ другое мѣсто, бокъ-о-бокъ съ могилой отца писателя. Братъ покойнаго прїехалъ въ Москву съ порученіемъ отъ А. С. Суворина — пріобрѣсти на средства „Нового Времени“ мѣсто для послѣдняго упокоенія останковъ Чехова. Но „Русская Мысль“ уже рапорѣ выразила желаніе пріобрѣсти могилу для Чехова и проплатить на свой счетъ всѣ расходы по отдаваню послѣдняго долга Чехову — по перевезенію тѣла съ вокзала въ Новодѣвичій монастырь и по церковной службѣ.

Траурный вагонъ слѣдуетъ нѣсколько кружишъ путемъ, черезъ Вержболово на Петербургъ. Изъ Петербурга тѣло пребудетъ въ Москву въ субботу утромъ и встреча предположена на Николаевскомъ вокзалѣ. Тѣло, какъ вами телеграфировали, сопровождаютъ вдова покойнаго, известный корреспондентъ И. В. Іоллесь и два студента.

Ко дню погребенія въ Москву должны прїехать мать А. П. Чехова, находящаяся теперь въ Крыму, и сестра его М. П. Чехова, находящаяся на Кавказѣ.

На гробъ покойнаго, между прочимъ, будетъ возложено вѣнокъ отъ провинціальныхъ сценическихъ дѣятелей, среди которыхъ уже идетъ подишка.

Санитарное бюро при моск. губ. зем. управѣ отправило вдовѣ А. П. Чехова телеграмму съ выраженіемъ соболѣзвованія по поводу кончины писателя и ихъ бывшаго „сослуживца“. А. П. Чеховъ поработалъ земству въ трудную минуту. Это было въ годъ холеры. Тогда у А. П. Чехова былъ хуторокъ подъ Подольскомъ. Открылась холера, и покойный не усидѣлъ дома; А. П. Чеховъ поступалъ на службу въ санитарное бюро.

В. А. Гольцевъ задумалъ создать при Историческомъ музѣ Чеховскую комнату, куда собрать все, что будетъ касаться памяти писателя.